



MINISTERUL CULTURII

Domnului Dragoș-Adrian Neagu, Președinte

Asociația Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România

Stimate domnule președinte,

Referitor la adresa dvs. înregistrată sub nr. 5071/CM/22.07.2021 cu privire la necesitatea aplicării măsurilor de relaxare a condițiilor de acces și de desfășurare a activităților culturale în bibliotecile publice, vă aducem la cunoștință următoarele:

Bibliotecile publice sunt instituții cheie în comunitățile în care activează și este de dorit ca activitatea lor să fie pe deplin reluată, dar în condiții de siguranță pentru toate părțile interesate, în scopul îndeplinirii funcțiilor socio-culturale și educaționale fundamentale. Așadar, o relaxare a condițiilor de accesare a serviciilor de bibliotecă, în acord cu cele aplicabile la nivelul celorlalte instituții de cultură, ar fi binevenită.

În ceea ce privește permiterea accesului publicului la raft și eliminarea obligativității carantinării documentelor precizăm că în cuprinsul Ordinului nr. 3245/1805/2020, la capitolul III – *Măsuri și reguli pentru activitatea librăriilor*, articolul 3 – *Măsuri care privesc accesul și contactul cu publicul*, nu este precizată interzicerea accesului publicului la raft și nici carantinarea cărților sau a celorlalte obiecte atinse de potențialii cumpărători. Având în vedere că în librăriile fizice, ca și în biblioteci, procesul de selecție al cărților în vederea cumpărării sau, după caz, consultării sau împrumutului, se realizează după aceleași principii, suntem de părere că nu ar trebui să se gândească diferit în cazul celor două tipuri de instituții.

Totodată, este important de amintit că există și aparate de dezinfectare pentru documentele de bibliotecă, achiziționarea și folosirea acestora ar trebui să fie recomandată, iar fondurile aferente asigurate în bugetul tuturor bibliotecilor.

În concluzie, considerăm că în momentul de față, carantinarea sau decontaminarea publicațiilor nu sunt obligatorii. Cu toate acestea, suntem de acord cu recomandarea Bibliotecii Naționale a României ca accesul liber la raft al utilizatorilor să poată fi permis, cu respectarea următoarelor condiții:

- afișarea, în sălile de lectură, la loc vizibil, a unui text prin care se solicită utilizatorilor ca, după consultare, publicațiile în acces liber la raft să nu fie reintercalate, ci să fie predate custodelui de sală, în vederea decontaminării;
- decontaminarea sau, după caz, carantinarea publicațiilor în spații special amenajate.

Precizăm că aceste recomandări se pot modifica în funcție de evoluția contextului pandemic/sanitar din România.

Cu stimă,

Ioan Matei
Director DCSCC

